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Gündoğdu, yine LGS 
Türkiye birincisi oldu

Özel, bugün 
Adana’da

Özgür Özel'in bugün Adana’da gerçekleştireceği 
ziyaretlerin programı belli oldu...

Özgür Özel, bugün bir dizi programa katıl-
mak üzere Adana’ya geliyor. Gün boyu kentte 
temaslarda bulunacak olan Özel’in, Pozantı 
ilçesinden başlayacak programı, Çukurova ve 
Seyhan ilçelerinde devam edecek.

j Program kapsamında CHP Genel Başkanı Öz-
gür Özel'in ilk durağı saat 12.00'de Tekir Yaylası 
olacak.
Özel, daha sonra saat 18.30'da Çukurova ilçe-
sindeki Kenan Evren Bulvarı (Çukurova Elekt-
rik Kavşağı) bölgesinde vatandaşlarla bir araya 
gelecek.
j Günün son programı ise saat 20.30'da Seyhan 
ilçesindeki Toros Caddesi'nde gerçekleştirilecek.
j Geniş katılım olması beklenen ziyaretlerde, 
Özgür Özel'in vatandaşlarla buluşması ve çeşitli 
temaslarda bulunması planlanıyor.

j Aziz İhsan Aktaş Suç Örgütü davasında tutukluluğa ilişkin ara 
karar açıklandı. İstanbul 1. Ağır Ceza Mahkemesi, aylık tutuk-
luluk incelemesi kapsamında aralarında görevden uzaklaştırılan 
belediye başkanlarının da bulunduğu tutuklu sanıkların cezaevin-
de kalmasına karar verdi.
j Mahkeme, aylık tutukluluk değerlendirmesi kapsamında 
görevden uzaklaştırılan Beşiktaş Belediye Başkanı Rıza Akpo-
lat, Avcılar Belediye Başkanı Utku Caner Çaykara ve Seyhan 
Belediye Başkanı Oya Tekin ile birlikte tutuklu yargılanan diğer 
sanıkların tutukluluk hallerinin devamına hükmetti.
j Karar, savcılığın tutukluluğun devamı yönündeki mütalaası-
nın ardından verildi. Davada yargılama ise savcılık mütalaasının 
ardından yapılacak karar duruşmasıyla devam edecek. Mahkeme-
nin nihai hükmünü karar duruşmasında açıklaması bekleniyor.

Mahkeme, Oya Tekin’in tutukluluğunun devamına karar verdi

Dr. Gökhan
Gündoğdu

Gündoğdu Vakfı Başkanı Dr. Gökhan Gündoğdu, 
“Tüm paydaşlarımızın emeğiyle üç senedir üst 
üste birinci çıkarmanın gururunu yaşıyoruz. Bu 
yıl da 2026 LGS’de 2 Türkiye 1.’si çıkarmanın 
mutluluğunu sizlerle paylaşıyoruz. LGS’de tüm 
soruları doğru cevaplayarak 500 tam puan alan 
ve Türkiye 1.’si olan sevgili öğrencilerimiz Burak 
Talha Erdeve ve Aras Sarı bizleri gururlandırdılar. 
Sevgili öğrencilerimizi yürekten kutluyoruz” diye 
konuştu. 

Liselere Geçiş Sınavları (LGS) sonuçları açıklan-
dı ve Adana Gündoğdu Koleji (AGK) yine Türkiye 
Birincisi oldu. Tüm soruları doğru cevaplayıp 500 
tam puan alan öğrenciler Burak Talha Erdeve ve 
Aras Sarı Türkiye Birincisi oldular. Gündoğdu Vakfı 

Başkanı Dr. Gökhan 
Gündoğdu, “Büyük 

başarı ve gurur, 
öğrencilerimizi, 

ailelerini ve öğ-
retmenlerimizi 
kutlarım” dedi.
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j Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Adana İl Başkanı Hakan 
Yıldırım, Karaisalı ilçesinde düzenlenen program kapsamında 
mahalle muhtarları, teşkilat mensupları ve vatandaşlarla bir 
araya geldi. Karaisalı’na bağlı Topaktaş Mahallesi Muhtarı 
Tamer Yıldırım’ın ev sahipliğinde gerçekleştirilen buluşmaya 
MHP Karaisalı İlçe Teşkilatı ile ilçedeki 55 mahalle muhtarı da 
katıldı.
j Yoğun katılımla gerçekleştirilen programda birlik ve 
beraberlik vurgusu öne çıkarken, mahallelerin ihtiyaçları ve 
bölgeye ilişkin değerlendirmelerde bulunuldu. Samimi bir or-
tamda gerçekleşen buluşmada muhtarlar ve vatandaşlarla görüş 
alışverişi yapıldı.

MHP Adana Teşkilatı
Karaisalı’da muhtarlarla buluştu

2 Haberi 3. Sayfada

ASELSAN tarafından hibe edilen milli ve yerli üretim cihaz-
lar; iklimsel şartlar, yaz sıcakları ve kitlesel organizasyonlar 
nedeniyle acil müdahale ihtiyacının arttığı kentte, ambulans 
ekipleri olay yerine ulaşana kadar geçen o kritik “altın dakika-
larda” hayat kurtaracak. (5ocakgazetesi.com)

İl Sağlık Müdürü Uzm. Dr. Nacar, “Vatandaşlarımızın da bu 
hayati cihazları kendi malı gibi sahiplenmesi, koruması ve 
sağduyu ile yaklaşması en büyük beklentimizdir. Yeni uygula-
manın Adana’mıza hayırlı olmasını diliyorum” dedi.

İŞTE ADANA'DAKİ 4 STRATEJİK 
KURULUM NOKTASI

4 Döşeme Mahallesi (Çetinkaya AVM 
Karşısı)
4 İnönü Parkı (Anıt Alanı)
4 Atatürk Parkı (Anıt Alanı)
4 Turgut Özal Bulvarı (Gökkuşağı Kav-
şağı Civarı)

Nacar: Milli şok 
cihazları sahada
Adana İl Sağlık Müdürü Uzm. Dr. Halil Nacar, 2.2 mil-
yonu aşan dinamik nüfusu ve yoğun kentsel yapısıyla 
acil sağlık hizmetlerinde zamanla yarışan Adana’da, 
ani kalp durması vakalarına müdahale süresini mi-
nimuma indirecek hayati bir adımı duyurdu. 1 Ocak 
2026 tarihi itibarıyla yürürlüğe giren “Taşınabilir Oto-
matik Şok Cihazı Yönetmeliği” kapsamında, Sağlık 
Bakanlığı tarafından Adana’ya tahsis edilen 4 adet 
Tam Otomatik Eksternal Defibrilatör (OED) cihazının 
kurulumu stratejik noktalarda tamamlandı.

VATANDAŞIMIZ SAHİP ÇIKMALI

AMBULANS GELENE KADAR
İLK MÜDAHALE YAPILACAK

Akdeniz’in kıyısında tarihin 
sessiz çığlığı Magarsus yeniden 

ayağa kalkmayı bekliyor

ADANA’NIN 
UNUTULMUŞ 

‘EFES’İ
Stj. Samet Narcı’nın Özel Araştırması 2. Sayfada



11 TEMMUZ 2026 CUMARTESİ2 haber

Liselere Geçiş Sınavları (LGS) so-
nuçları açıklandı ve Adana Gündoğdu 

Koleji (AGK) yine Türkiye Birincisi 
oldu. Tüm soruları doğru cevapla-
yıp 500 tam puan alan öğrenciler 
Burak Talha Erdeve ve Aras Sarı 
Türkiye Birincisi oldular. Gün-
doğdu Vakfı Başkanı Dr. Gökhan 

Gündoğdu, “Büyük başarı ve 
gurur, öğrencilerimizi, aileleri-
ni ve öğretmenlerimizi kutla-
rım” dedi.

Sınavlarda her yıl Türki-

ye Birincisi olan Adana Gündoğdu Koleji’nde 
gelenek bu yılda bozulmadı ve LGS Türkiye 
Birincisi Adana Gündoğdu Koleji oldu. 

AGK, 3 YILDIR TÜRKİYE BİRİNCİSİ
Gündoğdu Vakfı Başkanı Dr. Gökhan Gün-

doğdu, “Tüm paydaşlarımızın emeğiyle üç 
senedir üst üste birinci çıkarmanın gururunu 
yaşıyoruz. Bu yıl da 2026 LGS’de 2 Türkiye 
1.’si çıkarmanın mutluluğunu sizlerle paylaşı-
yoruz.

LGS’de tüm 
soruları doğru 
cevaplayarak 
500 tam puan 
alan ve Türkiye 
1.’si olan sevgili 
öğrencilerimiz 
Burak Talha 
Erdeve ve Aras 
Sarı bizleri 
gururlandırdılar. 
Sevgili öğrenci-
lerimizi yürek-
ten kutluyoruz” 
diye konuştu. 

386 
ÖĞRENCİNİN 

BÜYÜK 
BAŞARISI
Adana Gün-

doğdu Koleji 
Ortaokul Müdü-

rü Hüsnü Arda ise “Ayrıca 2026 LGS’de üstün 
başarı gösteren 386 öğrencimizi de tek tek 
tebrik ediyor, bu zorlu süreçte çocuklarımızı 
destekleyen tüm anne ve babalarımıza ayrı ayrı 
saygılarımızı sunuyoruz. Yıllardır elde ettiğimiz 
başarılarda en büyük pay sahibi olan öğret-
menlerimize, yöneticilerimize, velilerimize ve 
emeği geçen tüm Gündoğdu ailesine teşekkür 
ediyoruz” ifadelerini kullandı. (5 OCAK/AGK/
BÜLTEN)

Gündoğdu, yine LGS 
Türkiye birincisi oldu

Dr. Gökhan
Gündoğdu

Bir zamanlar Büyük İskender’in savaş öncesi dua 
ettiği, Roma’nın ticaret yollarını kontrol eden, binler-
ce kişilik tiyatrosunda sanatın yankılandığı Magarsus 
Antik Kenti bugün yeniden gün yüzüne çıkıyor. Ancak 

Adana’nın bu eşsiz mirası, hâlâ hak ettiği ilgiyi göre-
bilmiş değil.

Adana denildiğinde akla önce kebap geli-
yor, ardından sıcağı, portakal çiçeği ve bereketli 
Çukurova toprakları... Oysa bu kadim kentin, 
Akdeniz kıyısında sessizce bekleyen ve binlerce 
yıllık geçmişiyle Anadolu’nun en önemli arkeolo-

jik hazinelerinden biri olan başka bir yüzü daha var: Magarsus Antik 
Kenti. Stajyer muhabirimiz Samet Narlı, Magarsus’u siz değerli okur-
larımız için araştırdı. 

Karataş ilçesine bağlı Dört Direkli mevkisinde, Akdeniz’e uzanan 
küçük bir burun üzerinde yükselen Magarsus, yalnızca bir antik kent 
değil; medeniyetlerin kesiştiği, ordula-
rın geçtiği, inançların buluştuğu büyük 
bir tarih sahnesi. Bugün ziyaretçilerini 
sessizlikle karşılayan bu kentte rüzgâr, 
iki bin yıl öncesinden kalan hikâyeleri 
fısıldıyor.

BÜYÜK İSKENDER’İN İZLERİ
BU TOPRAKLARDA

Magarsus’un tarihi MÖ 7. yüzyıla 
kadar uzanıyor. Antik çağda Kilikya’nın 
en önemli dini ve ticaret merkezlerin-
den biri olarak kabul edilen kent, özel-
likle Athena Magarsia Tapınağı ile ün 
kazandı. Antik tarihçi Strabon’un aktar-
dığına göre, Makedonya Kralı Büyük İs-
kender, Pers Kralı III. Darius ile yaptığı 
İssos Savaşı öncesinde burada Athena 
adına kurban sundu. Ardından tarihin 
akışını değiştiren savaşı kazandı.  Bu 
nedenle Magarsus, yalnızca Adana’nın 
değil, dünya arkeolojisinin de dikkatle 
takip ettiği önemli merkezlerden biri olarak kabul ediliyor.

DENİZE AÇILAN ANTİK LİMAN
Magarsus’un en büyük ayrıcalığı ise denizle kurduğu ilişki. Roma 

döneminde Akdeniz ticaretinin önemli 
duraklarından biri olan kent, aynı za-
manda askeri ve ticari liman kimliğiyle 
de öne çıktı. Denizden gelen tüccarlar, 
askerler ve yolcular önce Magarsus’a 
uğruyor, ardından Çukurova’nın iç 
bölgelerine ilerliyordu. Yüzyıllar boyunca 
liman, tiyatro, tapınak ve surlarla çevrili kent bölge-
nin ekonomik merkezlerinden biri oldu. 

AYAKTA KALAN EN GÖRKEMLİ
YAPI ANTİK TİYATRO

Yüzyıllar içinde depremler, savaşlar ve doğal tah-
ribat Magarsus’un büyük bölümünü yok etti. Athena 
Tapınağı, stadion, hamamlar, sarnıçlar ve surların 
önemli bölümü bugün yalnızca arkeolojik izlerden 
ibaret. Ancak antik tiyatro hâlâ dimdik ayakta. Yaklaşık 

150 metre uzunluğundaki tiyatronun binlerce 
kişiyi ağırladığı değerlendiriliyor. Basamaklarına 
çıktığınızda bir yanda Akdeniz’in sonsuz mavili-
ği, diğer yanda tarihin sessizliği insanı aynı anda 
karşılıyor. Uzmanlara göre burası yalnızca bir 
tiyatro değil; aynı zamanda antik çağın sosyal 
yaşamının kalbi.

KAZILAR 2013’TE YENİDEN BAŞLADI
Uzun yıllar kaderine terk edilen Magar-

sus’ta yeni dönem 2013 yılında başladı. Kültür 
ve Turizm Bakanlığı koordinasyonunda Adana 
Müze Müdürlüğü başkanlığında başlatılan bi-
limsel kazılar, Osmaniye Korkut Ata Üniversitesi 
öğretim üyesi Doç. Dr. Fatih Erhan’ın bilimsel 
danışmanlığında sürdürüldü. Kazılar sayesinde 
tiyatronun büyük bölümü gün yüzüne çıkarıldı. 
ÖMER ÇELİK DÖNEMİNDE ÖNEMLİ DESTEK

2013 yılında Kültür ve Turizm Bakanlığı 
görevini yürüten Adanalı siyasetçi Ömer Çelik 
de Magarsus’un yeniden ayağa kaldırılması 
sürecinde kenti ziyaret ederek yürütülen kazıları 

yerinde inceleyen isimlerden biri oldu. O dönemde Bakanlık tara-
fından kazı çalışmalarına verilen destek artırılırken, Magarsus’un 
kültür turizmine kazandırılması hedefi doğrultusunda bilimsel çalış-

malar hız kazandı. Sonraki yıllarda bu süreç farklı hükümet dönem-
lerinde de devam ederek Cumhurbaşkanlığı kararıyla geniş kapsamlı 
kazı ve restorasyon çalışmalarına dönüştü. 

HEDEF YAŞAYAN BİR KÜLTÜR MERKEZİ
Bugün Magarsus yalnızca kazılan bir antik kent değil. Kültür ve 

Turizm Bakanlığı’nın yürüttüğü restorasyon çalışmaları tamamlan-
dığında antik tiyatronun yeniden konserlere, tiyatro gösterilerine ve 
uluslararası kültür etkinliklerine ev sahipliği yapması planlanıyor. 
Athena Magarsia Tapınağı’nın yeri de son kazılarla büyük ölçüde 
belirlenmiş durumda. Arkeologlar, yeni bulguların bölgenin tarihine 
ilişkin önemli bilgiler sunacağını ifade ediyor. 

ADANA’NIN TURİZMDEKİ EN BÜYÜK KOZU OLABİLİR
Kapadokya’nın peri bacaları, Efes’in mermer caddeleri, Gö-

beklitepe’nin taş sütunları nasıl milyonlarca ziyaretçiyi ağırlıyorsa, 
Magarsus da doğru tanıtımla Akdeniz’in en önemli kültür destinas-
yonlarından biri olabilir. Çünkü burada yalnızca taşlar değil, Büyük 
İskender’in ayak izleri, Roma’nın ticaret yolları, Akdeniz’in rüzgârı 
ve binlerce yıllık insan hikâyeleri yaşıyor. Bugün sessiz görünen Ma-
garsus, aslında Adana’nın gelecekteki kültür turizmi vizyonunun en 
güçlü yapı taşlarından biri olmaya aday. Belki de eksik olan tek şey, 
bu eşsiz mirası daha çok insanın keşfetmesini sağlayacak güçlü bir 
tanıtım hikâyesi. Çünkü bazı şehirlerin hazineleri toprağın altında 
değil, gözümüzün önünde olmasına rağmen yeterince fark edilmi-
yor. Magarsus da onlardan biri. Sessiz... Ama her taşıyla konuşmaya 
devam ediyor.

Akdeniz’in kıyısında tarihin sessiz çığlığı Magarsus yeniden ayağa kalkmayı bekliyor

ADANA’NIN UNUTULMUŞ EFES’İ

Araştırma:
Samet NARCI

(Stajyer)
Dönemin Kültür ve Turizm Bakanı iken Ömer Çelik, bir dizi ziyaret için geldiği Adana’da,
Karataş ilçesinde kazıları devam eden Magarsus Antik Kenti’ni de gezmiş, Antik kentte

incelemelerde bulunan Bakan Çelik, ‘Bundan sonrasında bu kültürel mirasa sahip çıkılması
konusunda yapılması gereken ne çalışma varsa burada size açık çek veriyorum’ demişti.

Bakan Ömer Çelik’in destekleriyle ve bölgeye sağlanan ödeneklerle başlatılan kamulaştırma
ve arkeolojik kazı çalışmalarıyla tarihi miras gün yüzüne çıkarılmıştı.

Seyhan Beledi-
yesi Temizlik İşleri 

Müdürlüğü çalışan-
ları, çevre temizliğinin 

yalnızca belediyelerin çabasıyla 
sağlanamayacağını belirterek 
vatandaşlara duyarlılık çağrısında 
bulundu. Her gün sokaklarda 
görev yapan temizlik emekçileri, 
yere gelişigüzel atılan çöplerin 
hem çevreyi kirlettiğini hem 
de verilen 

emeği boşa çıkardığını vurgu-
layarak duyarlılık çağrısı yaptı. 
Seyhan Belediyesi Temizlik İşleri 
Müdürlüğü’nde görev yapan te-
mizlik personeli, kent genelinde 
yürüttükleri çalışmalar sırasında 
karşılaştıkları sorunları anlatarak 
çevre temizliğinde toplumsal 
farkındalığın artırılması gerekti-
ğine dikkat çekti. 5 Ocak Medya 
stajyer muhabiri İlayda Arslan’a 

konuşan temizlik görevlileri, temiz bir çevrenin 
ancak belediye ile vatandaşların ortak sorumluluk 
anlayışıyla mümkün olacağını söyledi.

ÇÖP KUTUSU YANINDA BİLE YERLERE 
ATILIYOR

Temizlik görevlileri, en sık karşılaştıkları so-
runlardan birinin çöplerin çöp kutuları yerine so-
kaklara bırakılması olduğunu belirterek, “pek çok 
noktada çöp kutularının hemen yakınında bulun-
masına rağmen bazı vatandaşlar atıklarını gelişi-
güzel yere atıyor, bu davranış hem çevre kirliliğine 

neden oluyor hem de 
gün boyu sürdürülen 
temizlik çalışmalarını 
olumsuz etkiliyor” de-
diler. Görevliler, küçük 
gibi görünen atıkların 
zamanla ciddi çevre 
sorunlarına dönüştü-
ğünü belirterek, Bir çöp 
de çöptür anlayışının 
benimsenmesi gerekti-
ğini vurguladı.

“TEMİZLİK HEPİMİZİN ORTAK 
SORUMLULUĞU”

Belediye ekiplerinin her gün erken saatlerden 
itibaren yoğun mesai harcadığını ifade eden te-
mizlik işçisi emekçiler, çevre temizliğinin yalnızca 
kamu kurumlarının çalışmalarıyla sürdürülebilir 
olmayacağını söyledi. Temizlik görevlileri, “Biz her 
sabah sokaklarımızı temizlemek için büyük emek 
veriyoruz. Ancak belediyeler ve devlet ne kadar 
çalışırsa çalışsın, vatandaşlarımız aynı hassasi-
yeti göstermediği sürece kalıcı temizlik sağlamak 
mümkün değil. Temizlik sadece belediyenin değil, 
toplumun ortak sorumluluğudur.” ifadelerini 
kullandılar.

SOSYAL MEDYADAKİ FARKINDALIK
KALICI OLMADI

Temizlik çalışanları, bir dönem sosyal med-
yada yayılan çevre temizliği akımlarının başlan-
gıçta olumlu bir farkındalık oluşturduğunu ancak 
bunun sürdürülebilir olmadığını da dile getirdi. 
Vatandaşların belirli alanları temizleyerek örnek 
olmaya çalıştığını hatırlatan görevliler, aradan ge-
çen kısa sürenin ardından aynı bölgelerin yeniden 

çöplerle dolduğunu belirterek, “önemli olanın 
yalnızca belirli günlerde değil, her zaman çevreyi 
temiz tutmak” diye konuştular.

“KÜÇÜK BİR DİKKAT
BÜYÜK DEĞİŞİM SAĞLAR”

Temizlik işçileri, daha temiz ve yaşanabilir bir 
Seyhan için herkesin çevresine karşı daha duyarlı 
davranması gerektiğini vurguladı. Görevliler, “Bir 
çöp bile çevreyi kirletmeye yeter. Herkes çöplerini 
çöp kutusuna atarsa yaşadığımız şehir çok daha 
temiz, sağlıklı ve güzel olur. Küçük bir dikkat, 
büyük bir değişimin başlangıcı olabilir.” sözleriyle 
vatandaşlara çağrıda bulundu.

“Daha temiz bir Seyhan için herkes sorumluluk almalı”Temizlik 
işçilerinden 

vatandaşa çağrı...

İlayda ARSLAN
(Stajyer)



Karaisalı’da muhtarlarla buluştu

Rektör Sözen: “Yapay zeka ve teknoloji 
tabanlı programlarda altyapımız hazır”  

Açılışını Vali Yavuz yaptı
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15 Temmuz fotoğraf sergisi ziyarete açıldı

“ŞANLI DİRENİŞİN CANLI TANIKLARI”

j Serginin açılışında ko-
nuşan Vali Mustafa Yavuz, 
15 Temmuz’un milletin 
birlik, beraberlik ve de-
mokrasi uğruna gösterdiği 
kararlı duruşun simgesi 
olduğunu belirtti. Serginin 
hazırlanmasında emeği 
geçen herkese teşekkür 
eden Yavuz, sergide yer 
alan fotoğrafların gelecek 

nesillere aktarılacak önemli 
birer tarihî belge niteliği 
taşıdığını ifade etti.
Vali Yavuz, eserlerin milli 
iradeye, kutsal değerlere ve 
demokrasiye sahip çıkan 
kahramanların mücadelesini 
yansıttığını belirterek, bu 
anlamlı serginin 15 Tem-
muz ruhunu canlı tutacağını 
söyledi.

TÜM VATANDAŞLARA DAVET15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik Günü’nün yıl dönümü kapsamında Adana Valiliği tarafından hazırlanan fotoğraf sergisi, 
Adana Valisi Mustafa Yavuz’un katılımıyla M1 Adana Alışveriş Merkezi’nde açıldı. 15 Temmuz gecesinde milletin demokrasiye, 

milli iradeye ve bağımsızlığa sahip çıkışını yansıtan fotoğrafların yer aldığı sergi, ziyaretçilerin beğenisine sunuldu. j Vali Mustafa Yavuz, 
Adanalıları M1 Adana Alış-
veriş Merkezi’nde ziyarete 
açılan sergiyi gezmeye davet 
ederek, 15 Temmuz’da ya-
zılan demokrasi destanının 
gelecek kuşaklara aktarılma-

sının büyük önem taşıdığını 
vurguladı. Adana Valiliği ta-
rafından hazırlanan fotoğraf 
sergisi, belirlenen program 
süresince ziyaretçilerini 
ağırlamaya devam edecek. 
(5ocakgazetesi.com)

MHP Adana Teşkilatı
Milliyetçi Hareket Parti-

si (MHP) Adana İl Başkanı 
Hakan Yıldırım, Karaisalı il-
çesinde düzenlenen program 
kapsamında mahalle muh-
tarları, teşkilat mensupları ve 
vatandaşlarla bir araya geldi. 
Karaisalı’na bağlı Topaktaş 
Mahallesi Muhtarı Tamer 
Yıldırım’ın ev sahipliğinde 
gerçekleştirilen buluşmaya 
MHP Karaisalı İlçe Teşkilatı 
ile ilçedeki 55 mahalle muh-
tarı da katıldı.

Yoğun katılımla gerçek-
leştirilen programda birlik ve 
beraberlik vurgusu öne çıkar-
ken, mahallelerin ihtiyaçları 
ve bölgeye ilişkin değerlen-
dirmelerde bulunuldu. Sami-
mi bir ortamda gerçekleşen 
buluşmada muhtarlar ve 
vatandaşlarla görüş alışverişi 
yapıldı.

HAKAN YILDIRIM’DAN 
TEŞEKKÜR MESAJI

Programın ardından 
açıklamalarda bulunan MHP 

Adana İl Başkanı Hakan 
Yıldırım, organizasyona ev 
sahipliği yapan Topaktaş 
Mahallesi Muhtarı Tamer 
Yıldırım’a, Karaisalı İlçe 
Teşkilatı’na, mahalle muh-
tarlarına ve programa katılan 
vatandaşlara teşekkür etti.

 Yıldırım, birlik ve be-
raberliği güçlendiren bu 
tür buluşmaların önemine 
dikkat çekerek, teşkilat olarak 
sahada olmaya ve vatan-
daşlarla bir araya gelmeye 

devam edeceklerini ifade etti.
“LİDERİMİZ DEVLET 

BAHÇELİ’NİN EMRİNDE 
HİZMET ETMEYİ 

SÜRDÜRECEĞİZ”
Hakan Yıldırım açıklama-

sında, MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli’nin liderliğine 
vurgu yaparak şu ifadeleri kul-
landı: “Karaisalı ilçemize bağlı 
Topaktaş Mahallesi muhtarı-
mız Sayın Tamer Yıldırım’ın 
ev sahipliğinde; kıymetli 
hemşehrilerimiz, Karaisalı İlçe 
Teşkilatımız ve 55 mahalle 
muhtarımızla bir araya geldik. 
Birlik ve beraberliğimizi güç-
lendiren bu anlamlı buluşma-
ya katkı sunan herkese teşek-
kür ediyorum. Bilge Liderimiz 
Sayın Devlet Bahçeli’nin 
emrinde, Adana’mıza, aziz 
milletimize ve kutlu davamıza 
hizmet etmeye kararlılıkla 
devam edeceğiz.” Gerçekleş-
tirilen buluşmanın, MHP’nin 
Karaisalı’daki teşkilat çalışma-
ları ve yerel istişare toplantı-
ları kapsamında düzenlendiği 
belirtildi.

 (5ocakgazetesi.com)

ATÜ, geleceğin 
mesleklerine 

yönelik eğitim 
atağını sürdürüyor   

Adana Alparslan Türkeş Bilim ve Teknoloji Üniversitesi (ATÜ), 
yapay zeka, bilişim, havacılık ve savunma sanayisine yönelik 
eğitim yatırımlarını sürdürürken, geleceğin mesleklerine yönelik 
yeni programlarla öğrenci kabulüne hazırlanıyor. ATÜ Rektörü 
Prof. Dr. Adnan Sözen, üniversitenin teknoloji odaklı altyapısıyla 
Türkiye Yüzyılı vizyonu doğrultusunda açılan yeni programlara 
hazır olduğunu söyledi.  Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın Türkiye Yüzyılı vizyonu ve Yükseköğretim Kurulu (YÖK) 
Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar’ın öncülüğünde yükseköğretimde 
geleceğin mesleklerine yönelik yeni programlar hayata geçirilir-
ken, Adana Alparslan Türkeş Bilim ve Teknoloji Üniversitesi de 
teknoloji odaklı eğitim altyapısını güçlendirmeye devam edi-
yor.   ATÜ Rektörü Prof. Dr. Adnan Sözen, üniversitenin özellikle 
yapay zeka, bilişim teknolojileri, havacılık ve savunma sanayisine 
yönelik programlarıyla geleceğin ihtiyaç duyduğu nitelikli insan 
kaynağını yetiştirmeyi hedeflediklerini belirtti. 

  “BİYOMÜHENDİSLİK YENİDEN ÖĞRENCİ KABUL EDECEK” 
  Üniversitede bu yıl biyomühendislik bölümünün yeniden 

öğrenci alacağını açıklayan Sözen, YÖK tarafından duyurulan yeni 
teknoloji tabanlı lisans ve ön lisans programlarına yönelik hazır-
lıkların da sürdüğünü ifade etti. Sözen, “Cumhurbaşkanımızın 
Türkiye Yüzyılı vizyonu çerçevesinde YÖK Başkanımızın öncülü-
ğünde yeni meslekler tanımlandı. Bu yıl üniversitelerde lisans dü-
zeyinde 7, ön lisans düzeyinde ise 9 yeni program açılıyor. Biz de 
iki yıldır öğrenci kabul etmediğimiz biyomühendislik bölümümü-
ze yeniden öğrenci alacağız. Ayrıca teknoloji ve yapay zeka tabanlı 
yeni programlar için gerekli altyapıya sahibiz. Önümüzdeki yıl bu 
alanlarda da öğrenci kabul etmeyi planlıyoruz” dedi. 

  “YAPAY ZEKA VE VERİ BİLİMİ ALTYAPIMIZ GÜÇLÜ” 
  Bilgisayar ve Bilişim Fakültesi ile Bilişim Teknolojileri Meslek 

Yüksekokulu bünyesinde çağın ihtiyaçlarına uygun birçok progra-
mın bulunduğunu kaydeden Sözen, “Üniversitemizde yapay zeka 
mühendisliği, yazılım mühendisliği, bilgisayar mühendisliği, veri 
bilimi ve analitiği gibi programlarımız aktif olarak eğitim veriyor. 
Meslek yüksekokulumuzda ise yapay zeka operatörlüğü, kurum-
sal bilişim uzmanlığı ve benzeri teknoloji odaklı programlarımız 
bulunuyor. Dijital dönüşüm çağının gerektirdiği insan kaynağını 
yetiştirecek güçlü bir altyapıya sahibiz” diye konuştu. 

  “HAVACILIKTA YENİ PROGRAMLAR AÇILDI” 
  ATÜ’nün havacılık alanında ihtisas üniversitesi olduğuna 

dikkat çeken Sözen, geçen yıl gerçekleştirilen yapılanmayla hava-
cılık alanındaki eğitim yelpazesini genişlettiklerini söyledi. Mev-
cut bölümlere ek olarak hava trafik kontrolörlüğü, iklim bilimi ve 
meteoroloji mühendisliği ile havacılık yönetimi programlarını 
açtıklarını belirten Sözen, “Savunma sanayisinin ihtiyaç duyduğu 
mühendisleri yetiştirmek istiyoruz. Bu doğrultuda altyapımızı 
önemli ölçüde güçlendirdik. Ayrıca Kazakistan ve Gürcistan’daki 
üniversitelerle uluslararası iş birlikleri gerçekleştirerek öğrenci-
lerimize küresel ölçekte eğitim imkanları sunuyoruz” ifadelerini 
kullandı. 

“GASTRONOMİ YÜZDE 100 DOLULUĞA ULAŞTI” 
Geçen yıl açılan Gastronomi ve Mutfak Sanatları Bölümü’nün 

ilk yılında yüzde 100 doluluk oranına ulaştığını dile getiren Sözen, 
“Bölümümüz büyük ilgi gördü. Türkiye genelinde gastronomi ve 
mutfak sanatları programları arasında tercih edilen öğrenci sayısı 
bakımından 4’üncü sırada yer aldık. Akademik kadromuzu oluş-
turduk ve yeni öğrencilerimizi bekliyoruz” dedi. 

 “LİSANSÜSTÜNDE 4 YENİ PROGRAM” 
Sözen, bu yıl lisansüstü eğitimde de önemli bir genişleme-

ye gittiklerini belirterek, İşletme, Uluslararası Ticaret, Maden 
Mühendisliği ve Enerji Sistemleri Mühendisliği alanlarında tezli 
yüksek lisans programlarının açıldığını söyledi. Bu programların 
özellikle Adana ve bölge sanayisi açısından önemli olduğunu vur-
gulayan Sözen, yenilenebilir enerji ve sanayi alanlarında uzman-
laşmak isteyen adayları üniversiteye davet etti. (5 OCAK/İHA) 

AOSB ve Türk Kızılay el ele verdi
Adana Hacı Sabancı Organize Sanayi Bölgesi 

(AOSB) ile Türk Kızılay iş birliğinde düzenlenen 
“Birbirimize Candan Bağlıyız” sloganlı Kan ve 
Kök Hücre Bağış Kampanyası, sanayiciler ve 
bölge çalışanlarının yoğun katılımıyla gerçek-
leştirildi. Bölge Müdürlüğü binasında gün boyu 
devam eden kampanyada çok sayıda gönüllü 
kan ve kök hücre bağışında bulunarak hayatlara 
umut oldu. AOSB Bölge Müdürü Ersin Akpınar, 
sosyal sorumluluk projelerinin bölgenin ku-
rumsal anlayışının önemli bir parçası olduğunu 
belirterek, kan bağışının yalnızca sağlık alanına 
değil, toplumsal dayanışmaya da katkı sundu-
ğunu söyledi. Akpınar, “Türk Kızılay ile gerçek-
leştirdiğimiz bu anlamlı kampanyaya sanayicile-
rimizin ve bölge çalışanlarımızın gösterdiği ilgi 
bizleri son derece memnun etti. Her bir bağışın 
bir insanın yaşamına umut olduğunu biliyoruz. 
Bölgemizde oluşan bu duyarlılık ve dayanışma 
kültürü, sanayimizin üretim gücünün yanında 
sosyal sorumluluk bilincinin de ne kadar güçlü 
olduğunu bir kez daha ortaya koydu. Kampanya-
mıza destek veren tüm bağışçılarımıza gönülden 
teşekkür ediyorum.” dedi.

SAYGILI: “BİR ÜNİTE KAN, BİRÇOK HAYATA 
UMUT OLUYOR”

Türk Kızılay Genel Sekreteri Ramazan Saygılı 
ise gönüllü bağışçıların desteğinin hayati önem 
taşıdığına dikkat çekerek, düzenli kan bağışının 
sağlık sistemi açısından vazgeçilmez olduğunu 
ifade etti. Saygılı, “Kanın tek kaynağı insandır 
ve sürekli bir ihtiyaçtır. Bu nedenle gönüllü 
bağışçılarımızın desteği büyük önem taşıyor. 
AOSB yönetimine, sanayicilerine 
ve tüm çalışanlarına gösterdikleri 
duyarlılık için teşekkür ediyorum. 
Bugün yapılan her bağış, yarın bir 
çocuğun, bir annenin ya da bir 
hastanın yaşamına umut olacaktır. 
Aynı zamanda kök hücre bağışları 
da birçok hastamız için yeni bir 
yaşamın kapısını aralıyor. Toplu-
mumuzun bu konudaki farkında-
lığının her geçen gün artmasından 
büyük mutluluk duyuyoruz.” 
ifadelerini kullandı.

HAYATLARA UMUT OLDULAR
AOSB Bölge Müdürlüğü’nde 

gerçekleştirilen kampanya boyunca sanayiciler 
ve çalışanlar gönüllü olarak kan ve kök hücre 
bağışında bulundu. Gün boyu devam eden orga-
nizasyon, toplum sağlığına katkı sağlayan örnek 
bir sosyal sorumluluk çalışması olarak tamamla-
nırken, AOSB ile Türk Kızılay’ın iş birliğiyle yürü-
tülen kampanya, ihtiyaç sahiplerine umut olma 
hedefiyle önemli bir dayanışma örneği sergiledi. 
(5 OCAK/AOSB/BÜLTEN)
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dondurmanın borcunu 

Ocak’ta ödemek

HAKAN
TOYTEKİN

15 Temmuz gazisi Konuralp: 
“Şehit ailelerinin acısı 10 yıl 
geçse de ilk günkü gibi taze” 

Metruk binanın 
enkazı 48 gündür 

kaldırılmadı   

Adana’da kuvvetli sağanak yağış ve 
depremin ardından bir kısmı yıkılan 
3 katlı metruk binanın enkazı, aradan 
geçen 48 güne rağmen kaldırılmadı. Geri 
kalan kısmı da yıkılma tehlikesi bulunan 
bina çevresinde herhangi bir güvenlik 
önlemi alınmadığını belirten mahalle 
sakinleri, muhtemel bir facia yaşan-
madan yetkililerin harekete geçmesini 
istedi.   

  Olay, 24 Mayıs’ta merkez Seyhan 
ilçesine bağlı Kayalıbağ Mahallesi’nde 
meydana geldi. Uzun süredir kullanıl-
mayan 3 katlı metruk bina, kentte gece 
boyunca etkili olan kuvvetli sağanağın 
ardından sabaha karşı Saimbeyli ilçesin-
de meydana gelen 4.9 büyüklüğündeki 
depremin de etkisiyle kısmen yıkıldı. 
Binanın yıkıldığı anlar çevredeki bir 
iş yerinin güvenlik kamerasına saniye 
saniye yansıdı. 

  Yıkım sırasında çevrede kimsenin 
bulunmaması muhtemel bir can kaybı 
ya da yaralanmanın önüne geçti. Ancak 
olayın üzerinden 48 gün geçmesine rağ-
men belediye ekipleri enkazı kaldırma-
dı. Enkazın bulunduğu alanda herhangi 
bir güvenlik önlemi de alınmazken, 
binanın ayakta kalan bölümünde yıkıl-
ma riski taşıdığı gözlemlendi. Mahalle 
sakinleri, özellikle çocukların kullandığı 
güzergahta bulunan binanın ciddi teh-
like oluşturduğunu ifade etti. Mahalle 
sakinleri, muhtemel bir can kaybı yaşan-
madan metruk binanın tamamen yıkı-
larak enkazın kaldırılmasını ve bölgede 
gerekli güvenlik önlemlerinin alınmasını 
istedi.  (5 OCAK/İHA)  

Adana’da yaşayan 52 ya-
şındaki şahıs, ticaret yapmak 
için gittiği Fildişi Sahili’nde 
kayboldu. 20 gündür kendi-
sinden haber alamayan ailesi 
gelecek umutlu bir haberi 
beklerken tüm başvuruları 
yaptıklarını söyleyerek yardım 
istedi. Adana’da yaşayan 4 ço-
cuk babası Süleyman Kaplan 
(52), ticaret yapmak amacıyla 
5 Mayıs’ta Fildişi Sahili’ne 
gitti. Ailesiyle her gün düzenli 
olarak görüşen Kaplan’dan 
son olarak 19 Haziran’da ha-

ber alındı. O tarihten bu yana 
kendisine ulaşamayan yakın-
ları, durumu büyükelçilik ve 
Dışişleri Bakanlığı yetkililerine 
bildirdi. Süleyman Kaplan’ın 
oğlu ve kardeşi de arama 
çalışmalarına destek olmak 
amacıyla Fildişi Sahili’ne gitti. 
Ancak aradan geçen 20 güne 
rağmen Kaplan’ın akıbetine 
ilişkin herhangi bir bilgiye 
ulaşılamadı. 

“EŞİMİ ÇOK ÖZLEDİM” 
Eşinden bir telefonun gele-

cek umuduyla her gün bekle-

diğini belirten Canan Kaplan, 
gözyaşları içinde yardım çağ-
rısında bulundu. Endişe ya-
şadıklarını ifade eden Kaplan, 
“5 Mayıs’ta çalışmak için gitti. 
Her gün mutlaka görüşürdük. 
19 Haziran’dan itibaren haber 
alamıyoruz. Bugün 20’nci 
gün. Gerekli tüm başvurula-
rı yaptık, arama çalışmaları 
devam ediyor ancak hiçbir 
sonuç alamadık. Kaçırılmış 
olabilir, alıkonulmuş olabilir, 
hatta hayatından bile şüphe 
ediyoruz. Eşimi çok özledim. 
4 çocuğum var, hepsi perişan 
oldu” diye konuştu.  

 “20 GÜNDÜR BABAMDAN 
HABER ALAMIYORUM” 
Babasının yokluğunun 

kendilerini derinden etkiledi-
ğini söyleyen 20 yaşındaki Do-
ğuş Kaplan ise şunları söyledi: 
“20 gündür babamdan haber 
alamıyorum. Çok kötüyüm. 
Sesini duyamıyorum, göre-
miyorum. Ne halde olduğunu 
bilmiyoruz. Tek isteğimiz ba-
bamın sağ salim bulunması.” 
(5 OCAK/İHA)  

Kıymetli okurlarımız, bugünkü köşe yazımın 
konusunu; reklamlarda dönen “mavi turlara”, “her 
şey dâhil” ultra lüks tatil maceralarına ve “Erken 
rezervasyon fırsatını kaçırmayın!” diyen o neşeli 
dış seslere ayırdım. Hani izlerken insanın içini kıpır 
kıpır eden, cüzdanları ise tir tir titreten reklamlar-
dan bahsediyorum.

Gelin, birçok ailenin kıt kanaat geçindiği bu 
ekonomi ikliminde, 3 kişilik çekirdek bir ailenin ve 
o gariban aile reisinin yiğitlik yapıp tatile çıktığını 
hayal edelim. 

Ama öyle fanteziye gerek yok; en dipten, en 
kampanyalısından bir hesap yapalım..

***
Bavullar alelacele toplandı, yola çıkıldı. Otobüs-

tü, benzindi derken git-gel yol parası kafadan gitti 
10 bin TL.

En mütevazı pansiyon buldunuz; kişi başı 
günlük 15 bin TL. Üç kişi etti mi günlük 45 bin 
TL?  Beş gün kalsanız, sadece yatak parası asgari 
ücretin iki katını sollayıp gidiyor.

E, bu insan evladı taş yemeyecek ya; sabahı, 

öğleni, akşamı, “baba bana dondurma al”ı der-
ken, günlük 5 bin TL de boğaza gidiyor. Mayo, 
terlik, güneş kremi derken, 10 bin TL de oraya 
yazın.

Netice? 5 günlük bir deniz kokusu çekmenin 
bedeli, neredeyse bir servet.

Peki, cüzdana bakıyoruz: Cep delik cepten 
delik..!

Burada devreye Türk insanının o muazzam 
yaratıcı zekâsı ve cesareti giriyor; Bankadan tatil 
kredisi çekmek!

Düşünsenize; 5 gün boyunca denize girip 
güneşleniyorsunuz, döndüğünüzde tam 12 
ay boyunca o 5 günün taksitini ödüyorsunuz. 
Temmuz ayında yediğiniz dondurmanın borcunu, 
ertesi yılın Ocak ayında kar yağarken ödemek... 

İşte absürt komedinin, kara mizahın zirvesi 
budur! Denizden çıkan asgari ücretlinin, şez-
longda otururken faiz oranlarını hesaplamasın-
dan daha dramatik bir sahne Yeşilçam’da bile 
çekilmedi.

Demem o ki dostlar; bu ülkede artık her şey 
ama her şey sınıfsal. Hava lüks, su lüks, tatil 
zaten ulaşılamaz bir galaksi. Reklamlardaki o 
bronz tenli, mutlu aileler var ya... Size bir sır 
vereyim mi; onlar zenginler için!

***
“Peki kardeşim, biz hiç mi serinlemeyeceğiz, 

hiç mi kafayı sıfırlamayacağız?” derseniz, size 
asgari ücretli bir ailenin vizyoner, tamamen yerli 

ve milli “B Planı” stratejilerini sunuyorum…
Evdeki balkon turizmi: Pansiyona 45 bin TL 

vermektense, balkona bir adet şişme çocuk ha-
vuzu koyulur. Ayaklar o havuzun içine sokulur. 
Hanım içeriden vantilatörü getirip en yüksek 
kademeye alır; aha size deniz esintisi! Gözler 
kapatılır ve fonda YouTube’dan açılan “dalga 
sesleri” eşliğinde asgari ücretin huzuruna erilir.

Güneş kremi yerine yoğurt: Otel parası kadar 
olan o güneş kremlerine para verilmez. Balkon-
da fazla kalan aile bireyi kızarmaya başladığı an, 
mutfaktan çıkarılan milli şifa kaynağımız yoğurt 
sırta sürülür. Hem serinletir hem de cildi besler. 
Kokusu biraz yayla çorbası gibi olabilir ama 
sınıfsal direnişin kokusu budur!

Açık büfe illüzyonu: Zenginlerin her şey dâhil 
otellerindeki o metrelerce uzayan açık büfeleri 
gözünüzde büyütmeyin. Evde karpuz, peynir ve 
ekmek üçlüsüyle kendi açık büfenizi kurabilirsi-
niz. Sınırsız çay da cabası. Üstelik sıra bekleme 
derdi yok, “bu yemekten bana kalmadı” tasası 
yok.

***
Kısacası sevgili okurlarımız; parası olana 

Bodrum’da mavi tur, parası olmayana evde van-
tilatörlü “balkon turu”. Biz bu yaz da kredilere, 
taksitlere ve reklamlara uzaktan bakıp, yoğur-
dumuzu sürüp serinlemeye devam edeceğiz.

Ee, ne de olsa hayal kurmak hâlâ bedava... 
Şimdilik!

Adana’nın
Üzerine 

Sinen Koku

MURAT 
YONAT

Geçtiğimiz yıl da yazmıştık. Aradan aylar 
geçti, mevsimler değişti ama değişmeyen tek 
şey Adana’nın üzerine çöken o ağır koku oldu.

Bugün şehrin birçok noktasından geçerken 
insanın burnuna aynı koku çarpıyor: lağım 
kokusu. Üstelik bunu sadece biz söylemiyoruz. 
Her gün onlarca vatandaşımız aynı şikâyeti dile 
getiriyor. Telefonlarımız çalıyor, mesajlar geli-
yor. “Bu kokuya artık dayanılmıyor” diyenlerin 
sayısı her geçen gün artıyor.

Elbette bazıları “Abartılıyor” diyebilir. Ancak 
gerçek ortada. Çünkü biz de Adana’da yaşı-
yoruz. Aynı caddelerden geçiyor, aynı havayı 
soluyor ve aynı kokuyu biz de hissediyoruz. 
Bu nedenle dile getirilen şikayetlerin ne kadar 
haklı olduğunu çok iyi biliyoruz.

Bir büyükşehrin en temel beklentilerin-
den biri temiz bir çevre ve sağlıklı bir yaşam 
alanıdır. Vatandaşın her gün lağım kokusuyla 
karşılaşması ne normaldir ne de kaderdir. 
Üstelik yaz sıcaklarının etkisini artırdığı gün-
lerde bu durum yalnızca rahatsız edici bir koku 
olmaktan çıkıyor; yaşam kalitesini doğrudan 
etkileyen ciddi bir çevre sorunu hâline geliyor.

Peki bu kokunun kaynağı nedir? Altyapı mı 
yetersiz, kanalizasyon sistemi mi alarm veri-
yor, yoksa başka bir sorun mu var? En azından 
kamuoyunun bu konuda açık ve net bir şekilde 
bilgilendirilmesi gerekiyor. Sessizlik, sorunu 
ortadan kaldırmıyor.

Adana, tarihiyle, kültürüyle, bereketli top-
raklarıyla ve sıcak insanlarıyla anılan bir şehir 
olmalı; lağım kokusuyla değil.

Yetkililerin bu sorunu görmezden gelmek 
yerine kapsamlı bir inceleme yapması, vatan-
daşları bilgilendirmesi ve kalıcı çözümleri bir 
an önce hayata geçirmesi gerekiyor. Çünkü bu 
şehirde yaşayan herkes, temiz havayı solumayı 
hak ediyor.

Emniyette “Kaçtım” 
dedi, kameralar önünde 

“Kaçmadım”   

Adana’da yaya 
geçidinde 23 yaşın-
daki Ümmü Elsun’a 
çarparak ölümüne 
neden olduktan 
sonra kaçan ve 
seyir halindeyken 
yakalanan minibüs 
şoförü Mehmet 
L.’nin, 2.63 promil 

alkollü olduğu ortaya çıktı. Emniyette 
“Korktuğum için kaçtım” dediği öne 
sürülen şüphelinin, sağlık kontrolüne 
götürülürken ise “Kaçmadım, alkollü 
değildim” savunması yapması dikkat 
çekti. Kaza, 7 Temmuz günü saat 11.00 
sıralarında Seyhan ilçesi Sümer Mahal-
lesi Bülent Angın Bulvarı’nda meydana 
geldi. İddiaya göre, Mehmet L. (45), 01 
M 0568 plakalı yolcu minibüsüyle yaya 
geçidinden yolun karşısına geçme-
ye çalışan Ümmü Elsun’a (23) çarptı. 
Çarpmanın etkisiyle ağır yaralanan genç 
kadın, kaldırıldığı Seyhan Devlet Has-
tanesi’nde doktorların tüm müdahale-
sine rağmen hayatını kaybetti. Kazanın 
ardından durmak yerine kaçmayı tercih 
eden sürücü için polis ekipleri çalışma 
başlattı. Seyhan İlçe Emniyet Müdür-
lüğü Suç Önleme ve Araştırma Büro 
Amirliği ekipleri, şüpheli Mehmet L.’yi 
Namık Kemal Mahallesi’nde seyir halin-
deyken yakalayarak gözaltına aldı. 

  “2.63 PROMİL ALKOLLÜ ÇIKTI” 
Trafik ekipleri tarafından yapılan 

alkol kontrolünde Mehmet L.’nin 2.63 
promil alkollü 
olduğu belirlendi. 
Bunun üzerine 
sürücünün ehliye-
tine 2 yıl süreyle el 
konulurken, alkollü 
araç kullanmak ve 
kaza yerini terk et-
mekten toplam 100 
bin TL idari para 
cezası uygulandı.  
(5 OCAK/İHA)
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Hazine ve Maliye Bakanlığı eski bürokratlarından, 
Tekirdağ Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreteri Doç. Dr. 
Ergül Halisçelik, Türkiye ekonomisindeki gelir dağılımı 
sorununu kapsamlı bir değerlendirmeyle ele aldı. Halisçelik, 
açıklanan büyüme rakamları ile vatandaşın günlük yaşam-
da hissettiği ekonomik gerçeklik arasında giderek açılan 
farkın sosyal adalet duygusunu zedelediğini belirterek, 
“Ekonomik başarı yalnızca büyüme oranlarıyla değil, emeğin insan-
ca yaşamı sağlayıp sağlamadığıyla ölçülmelidir” değerlendirmesinde 
bulundu.

GEÇİM SORUNU BÜYÜMENİN ÖNÜNE GEÇTİ
Türkiye’de son yıllarda uygulanan ekonomi politikalarının en 

çok tartışılan başlıklarından biri olan gelir dağılımı ve satın alma 
gücü, Hazine ve Maliye Bakanlığı eski bürokratlarından Doç. Dr. 
Ergül Halisçelik’in hazırladığı kapsamlı değerlendirmeyle yeniden 
gündeme geldi. Bir dönem Adana Büyükşehir Belediyesi Ge-
nel Sekreterliği görevini de yürüten, halen Tekirdağ Büyükşehir 
Belediyesi Genel Sekreteri olarak görev yapan Halisçelik, Türki-
ye’de ekonomik büyüme verileri ile vatandaşın hissettiği ekonomik 
gerçeklik arasındaki farkın giderek derinleştiğini ifade etti. Doç. Dr. 
Halisçelik’e göre ekonomik performans yalnızca büyüme oranla-
rı, ihracat rakamları veya makroekonomik göstergeler üzerinden 
değerlendirilemez. Asıl ölçütün çalışanların, emeklilerin ve dar gelirli 
kesimlerin yaşam standartları olduğunu belirten Halisçelik, yüksek 
enflasyon ortamında ücret artışlarının kısa sürede eridiğini, bunun 
da toplumun geniş kesimlerinde ciddi refah kaybına yol açtığını 
dile getirdi. Ekonomide yaşanan sıkıntının yalnızca fiyat artışların-
dan ibaret olmadığını vurgulayan Halisçelik, yaşanan sürecin aynı 
zamanda gelir dağılımını etkileyen yapısal bir “bölüşüm krizi” niteliği 
taşıdığı görüşünü savundu.

“ZAM VAR AMA GEÇİM YOK”
Temmuz 2026’da açıklanan ücret artışlarının kamuoyunda ilk 

bakışta yüksek oranlar olarak değerlendirildiğini belirten Halisçelik, 
artışların yüksek enflasyon karşısında vatandaşın satın alma gücünü 
korumaya yetmediğini belirtti. Memur ve memur emeklilerine yüzde 
13,51, SSK ve Bağ-Kur emeklilerine ise yüzde 17,76 oranında zam 
yapıldığını hatırlatan Halisçelik, bu artışların temel tüketim harcama-
larındaki yükseliş nedeniyle kısa sürede etkisini kaybettiğini söyledi. 
Değerlendirmesinde, milyonlarca vatandaş açısından ekonomik 
tablonun artık “Zam var, geçim yok” cümlesiyle özetlenebileceğini 
belirten Doç. Dr. Ergül Halisçelik, istatistiklerde görülen büyüme ile 
mutfaktaki küçülmenin aynı anda yaşandığını ifade etti.

ENFLASYON VERİLERİ TARTIŞILIYOR
Halisçelik’in dikkat çektiği başlıklardan biri de farklı kurumların 

açıkladığı enflasyon rakamları oldu.
Temmuz 2026 döneminde Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 

yıllık tüketici enflasyonunu yüzde 32,11 olarak açıklarken, bağımsız 
akademisyenlerden oluşan Enflasyon Araştırma Grubu (ENAG) aynı 
dönemde yıllık enflasyonu yüzde 51,49 olarak hesapladı. İstanbul 
Ticaret Odası’nın İstanbul Ücretliler Geçinme Endeksi ise yıllık fiyat 
artışını yüzde 35,94 seviyesinde ölçtü. Halisçelik, aynı döneme 
ilişkin farklı kurumlar tarafından açıklanan veriler arasındaki belirgin 
farkın yalnızca teknik bir metodoloji tartışması olmaktan çıktığını 
ifade ederek, vatandaşın günlük yaşamda karşılaştığı fiyatlarla resmi 
veriler arasında oluşan algı farkının ekonomi yönetimine duyulan 
güven üzerinde etkili olduğunu söyledi. Ekonomik kararların güveni-
lir istatistikler üzerine kurulması gerektiğini belirten Halisçelik, ücret 
artışlarından sosyal yardımlara kadar birçok düzenlemenin resmi 
enflasyon verileri esas alınarak belirlendiğine dikkat çekti.

SATIN ALMA GÜCÜ GERİLİYOR
Halisçelik değerlendirmesinde, ücretlerde görülen nominal 

artışların reel anlamda aynı sonucu doğurmadığına da işaret etti. 
2026 yılı için net 28 bin 75 lira olarak belirlenen asgari ücrette yıl 
ortasında herhangi bir artış yapılmamasının yüksek enflasyon karşı-
sında çalışanların alım gücünü olumsuz etkilediğini belirten Doç. Dr. 
Halisçelik, ücretlerin fiyat artışları karşısında her geçen ay reel olarak 
değer kaybettiğini ifade etti. Benzer durumun emekliler açısından 
da yaşandığını kaydeden Halisçelik, en düşük emekli aylığında 
yapılan artışın tek başına yaşam standardını yükseltmeye yetmedi-
ğini, önemli olanın maaşın tutarından çok o gelirle sürdürülebilir bir 
yaşam kurulup kurulamadığı olduğunu söyledi. Halisçelik, ücretlerin 
sürekli fiyat artışlarının gerisinde kalmasının yalnızca ekonomik de-
ğil, aynı zamanda sosyal sonuçlar doğurduğunu belirterek, orta gelir 
grubunun daraldığını, tasarruf imkanlarının azaldığını ve gelecek 
kaygısının arttığını dile getirdi.

SORUN ORAN DEĞİL, REFAHIN KORUNMASI
Ekonomik değerlendirmesinde ücret artışlarının oranından 

ziyade vatandaşın satın alma gücünün korunmasının önem taşıdı-
ğına dikkat çeken Halisçelik, maaş artışlarının kısa sürede enflasyon 
karşısında etkisini yitirmesinin kalıcı refah sağlamadığını kaydetti. 
Halisçelik’e göre ücret belirleme mekanizmasının yaşam maliyetle-
rinden uzaklaşması, çalışanların her ücret artışından kısa süre sonra 
yeniden geçim sıkıntısıyla karşı karşıya kalmasına neden oluyor. 
Ekonomik büyümenin toplumun geniş kesimlerinin yaşam standar-
dına yansımadığı sürece sürdürülebilir kalkınmadan söz etmenin güç 
olduğunu belirten Halisçelik, gelir dağılımı politikalarının yeniden ele 
alınması gerektiğini vurguladı.

Tekirdağ Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreteri Doç. Dr. Ergül 
Halisçelik, Türkiye’nin derinleşen bölüşüm krizini kaleme aldı.

İŞTE DOÇ. DR. HALİSÇELİK’İN O YAZISI: 
Zam var, geçim yok; büyüme var, refah yok!
Bir ülkede ekonomik başarının gerçek ölçüsü, açıklanan büyüme 

oranları ya da makroekonomik göstergeler değil; vatandaşlarının 
emeğiyle ne ölçüde insanca yaşayabildiğidir. Bugün Türkiye’de 
milyonlarca çalışan ve emekli açısından ekonomik gerçeklik, giderek 
ağırlaşan bir geçim mücadelesi olarak karşımıza çıkmaktadır. Yüksek 
enflasyonun kalıcılaştığı ve gelir artışlarının yaşam maliyetlerini 
karşılamakta yetersiz kaldığı mevcut tabloda, asgari ücret fiilen top-
lumun geniş kesimlerinin referans gelirine dönüşürken, açlık sınırının 
altında kalan ücret düzeyi yaygın bir refah kaybını beraberinde 
getirmektedir.

Bu süreç, yalnızca fiyatların yükselmesinden ibaret bir ekonomik 
sorun değildir. Aynı zamanda gelir dağılımını bozan, toplumsal ada-
let duygusunu aşındıran ve sosyal devlet anlayışını ciddi biçimde sı-

nayan bir bölüşüm krizidir. Temmuz 2026 ücret düzenleme-
leri de bu yapısal sorunu bütün açıklığıyla ortaya koymuştur. 
Kamuoyuna sunulan yüzdesel artışlara rağmen çalışanların 
ve emeklilerin satın alma gücü gerilemeye devam etmiş, 
geniş toplum kesimlerinin gündelik yaşamında değişen çok 
fazla şey olmamıştır.

Bu nedenle Türkiye’de ücretlilerin giderek büyüyen bir 
bölümü için ekonomik tablo artık tek bir cümleyle özetlenmektedir: 
Zam var, geçim yok. Açlık sınırının altında kalan gelirlerle milyon-
larca insan, istatistiklerde büyüyen ancak mutfakta küçülen bir 
ekonominin yükünü taşımaktadır. Rakamların oluşturduğu iyimser 
görünüm ile sokağın hissedilen gerçekliği arasındaki mesafe açıldık-
ça, toplumsal adalet duygusu zedelenmekte ve ekonomi politikaları-
na duyulan güven aşınmaktadır. 

VERİ GÜVENİLİRLİĞİNDE MEŞRUİYET KRİZLERİ:
Üç Farklı Enflasyonun Ekonomi Politiği
Ekonomik istikrarın ve sağlıklı politika üretiminin ön koşulu, 

güvenilir veridir. Çünkü enflasyondan büyümeye, ücret politikala-
rından sosyal yardımlara kadar tüm ekonomik kararlar, açıklanan 
istatistikler üzerine inşa edilir. Ancak verilerin toplum nezdindeki 
inandırıcılığını kaybetmesi halinde, yalnızca ekonomik göstergeler 
değil, ekonomi yönetiminin meşruiyeti de tartışma konusu 
hâline gelir.

Temmuz 2026 döneminde açıklanan enflasyon 
verileri, Türkiye ekonomisinin karşı karşıya bulun-
duğu güven ve algı sorununu bütün açıklığıyla 
ortaya koymaktadır. TÜİK, tüketici fiyatlarının 
aylık bazda yüzde 0,99, yıllık bazda ise yüzde 
32,11 arttığını açıklarken; bağımsız akademisyen-
lerden oluşan ENAG aynı dönemde aylık enflas-
yonu yüzde 1,94, yıllık enflasyonu ise yüzde 51,49 
olarak hesaplamıştır. Sahadan gelen fiyat 
hareketlerini yansıtan önemli göstergeler-
den biri olan İstanbul Ticaret Odası’nın 
İstanbul Ücretliler Geçinme Endeksi 
de fiyatların aylık yüzde 1,14, yıllık 
ise yüzde 35,94 oranında arttığına 
işaret etmektedir.

Aynı döneme ilişkin üç farklı 
kurum tarafından açıklanan bu 
veriler arasındaki geniş makas, 
artık teknik bir metodoloji tar-
tışmasının ötesine geçmiştir. 
Çünkü vatandaşın markette, 
pazarda ve faturalarında 
karşılaştığı hayat pahalılığı 
ile açıklanan resmi 
veriler arasındaki fark 
büyüdükçe, ekonomik 
göstergelerin toplumsal 
karşılığı zayıflamak-
tadır. İnsanlar kendi 
yaşadıkları gerçekliği 
esas almakta, açıkla-
nan rakamlar ise ikna 
gücünü giderek kaybetmektedir.

Sorun yalnızca istatistiksel bir farklılık değildir. Enflasyon verileri 
ücret artışlarından emekli maaşlarına, sosyal yardım kalemlerinden 
kamu harcamalarına kadar çok geniş bir alanı doğrudan etkile-
mektedir. Bu nedenle ölçülen enflasyon ile hissedilen enflasyon 
arasındaki mesafe büyüdüğünde, gelir dağılımı üzerindeki baskı da 
artmaktadır. Özellikle maaş ve aylık artışlarının resmi enflasyon veri-
leri üzerinden belirlendiği bir sistemde, geniş toplum kesimleri satın 
alma güçlerini her geçen ay biraz daha kaybetmektedir.

Ekonomide güven, para politikası kadar önemli bir sermayedir. 
Verilere duyulan güvenin aşınması ise yalnızca ekonomik bek-
lentileri değil, toplumsal adalet algısını da zedelemektedir. Bugün 
Türkiye’nin karşı karşıya olduğu temel sorunlardan biri, enflasyonun 
yüksekliği kadar, enflasyonun nasıl ölçüldüğü ve açıklanan verile-
rin toplum tarafından ne ölçüde güvenilir bulunduğudur. Çünkü 
rakamlarla hayat arasındaki mesafe büyüdükçe, ekonomik gerçeklik 
ile toplumsal algı arasındaki kopuş da derinleşmektedir.

SATIN ALMA GÜCÜNÜN REEL ÇÖKÜŞÜ:
Temmuz Zamları Kimin Derdine Derman?
Yüksek enflasyon dönemlerinde ücret artışları çoğu zaman bir 

refah artışını değil, geçmiş kayıpların kısmen telafi edilmesini ifade 
eder. Türkiye’de son yıllarda yaşanan süreç de tam olarak budur. 
Maaşlar rakamsal olarak yükselirken, vatandaşın satın alma gücü 
aynı ölçüde artmamakta; hatta birçok durumda gerilemeye devam 
etmektedir. Bu nedenle ücretlerdeki değişimi değerlendirirken 
nominal artışlara değil, o gelirin günlük hayatta ne kadar karşılık 
bulduğuna bakmak gerekir.

Temmuz 2026 itibarıyla kamu görevlileri ve memur emeklilerine 
yüzde 13,51, SSK ve Bağ-Kur emeklilerine ise yüzde 17,76 oranın-
da artış yapılmıştır. İlk bakışta dikkat çekici görünen bu oranlar, yük-
sek enflasyonun aşındırıcı etkisi ve hızla yükselen yaşam maliyetleri 
karşısında kalıcı bir iyileşme yaratmaktan uzaktır. Çünkü maaşlara 
yansıyan artış, çoğu zaman vatandaşın cebine girdiği gün temel ihti-
yaç kalemlerindeki yeni fiyat artışlarıyla karşı karşıya kalmaktadır.

Bu tablonun en kırılgan halkasını ise asgari ücretliler oluşturmak-
tadır. 2026 yılı için net 28.075,50 TL olarak belirlenen asgari ücrette 
yıl ortasında herhangi bir güncelleme yapılmamış olması, milyonlar-
ca çalışanı yüksek enflasyon karşısında korumasız bırakmıştır. Fiyat-
ların sürekli yükseldiği bir ortamda sabit kalan ücret, zaman içinde 
reel olarak küçülmekte ve çalışanların satın alma gücü her geçen ay 
biraz daha erimektedir.

Benzer bir durum emekliler açısından da geçerlidir. Uzun yıllar 
çalışarak ülke ekonomisine katkı sunan milyonlarca emekli, bugün 
gelirlerinin temel ihtiyaçlarını karşılamaya yetmediği bir yaşam 
mücadelesi vermektedir. En düşük emekli aylığının 23.552 TL sevi-
yesine yükseltilmiş olması, tek başına anlamlı bir iyileşme yaratma-
maktadır. Çünkü mesele maaşın kaç lira olduğu değil, o maaşla ne 
kadar yaşam kurulabildiğidir.

Aslında yaşanan sorun ücretlerin artmaması değil, ücretlerin 

fiyatlar karşısında sürekli değer kaybetmesidir. Gelir artışları ile 
yaşam maliyetleri arasındaki fark büyüdükçe, çalışanlar ve emekliler 
daha fazla çalışıp daha az tüketebilen bir toplumsal kesime dönüş-
mektedir. Bu durum yalnızca ekonomik değil, aynı zamanda sosyal 
ve psikolojik sonuçlar da üretmektedir. Gelecek kaygısının artması, 
tasarruf imkanlarının ortadan kalkması ve orta sınıfın giderek daral-
ması bunun en görünür sonuçlarıdır.

Dolayısıyla Temmuz zamlarının temel sorunu oranlarının düşük 
ya da yüksek olması değildir. Asıl sorun, ücret belirleme mekaniz-
masının hayatın gerçek maliyetinden kopuk hale gelmiş olmasıdır. 
Açıklanan yüzdeler ne kadar yüksek görünürse görünsün, eğer 
vatandaşın alım gücünü koruyamıyorsa bu artışlar refah üretmez; 
yalnızca yoksullaşmanın hızını bir süreliğine yavaşlatır.

YAŞAM MALİYETİNİN SINIR HATLARI:
TÜRK-İŞ Verileri ve Sosyal Devletin Aşınması
Ekonomik göstergelerin toplum üzerindeki gerçek etkisini anla-

manın en sağlıklı yolu, vatandaşın yaşam maliyeti ile gelir düzeyi 
arasındaki ilişkiye bakmaktır. Bu açıdan değerlendirildiğinde, TÜRK-
İŞ’in Temmuz 2026 Açlık ve Yoksulluk Sınırı Araştırması, Türkiye’de 
çalışanların ve emeklilerin karşı karşıya bulunduğu geçim krizini 
bütün açıklığıyla ortaya koymaktadır.

Araştırmaya göre, dört kişilik bir ailenin sağlıklı, dengeli ve 
yeterli beslenebilmesi için yapması gereken aylık gıda harca-

ması, yani açlık sınırı, 35.758,88 TL’ye ulaşmıştır. Barınma, 
ulaşım, eğitim, sağlık, enerji ve diğer zorunlu harcamaların 
eklenmesiyle hesaplanan yoksulluk sınırı ise 116.478,40 TL 
seviyesine yükselmiştir. Bekâr bir çalışanın yaşayabilmesi 

için gerekli asgari aylık maliyet dahi 46.248,50 TL olarak 
hesaplanmaktadır.

Bu veriler, Türkiye’de gelir düzeyi ile yaşam maliyeti 
arasındaki makasın artık sürdürülebilir sınırların ötesine 

geçtiğini göstermektedir. Net 28.075,50 TL seviyesin-
deki asgari ücret, dört kişilik bir ailenin yalnızca 

gıda harcamalarının yaklaşık yüzde 
78,5’ini karşılayabilmektedir. Benzer 

şekilde, 23.552 TL’ye yükseltilen 
en düşük emekli aylığı ise açlık 
sınırının ancak yüzde 65,9’una 
ulaşabilmektedir. Başka bir 
ifadeyle, asgari ücretli bir çalışan 
ailesinin temel gıda ihtiyacını 
dahi eksiksiz karşılayamazken, 
milyonlarca emekli açlık sınırının 
oldukça altında bir gelirle yaşamı-
nı sürdürmek zorunda kalmakta-
dır. Bu tablo, tam zamanlı çalışma 
ya da uzun yıllara yayılan eme-
ğin, temel ihtiyaçları karşılamaya 
yetmediği bir ekonomik gerçekliğe 

işaret etmektedir.
Oysa sosyal devlet anlayışının 

temel amacı, vatandaşlarını yalnızca 
yoksulluğun en alt sınırında tutmak 
değil; insan onuruna yakışır bir 
yaşam standardını güvence altına 

almaktır. Çalışanların emeğinin karşılığını alabildiği, emeklilerin 
hayatlarının son dönemlerini kaygı duymadan sürdürebildiği bir 
ekonomik düzen, sosyal devlet ilkesinin en temel gereğidir. Gelir 
düzeylerinin açlık sınırının altında kaldığı bir tabloda ise bu ilkenin 
hayata geçirildiğini söylemek giderek zorlaşmaktadır.

Sorunun dikkat çekici yönlerinden biri de asgari ücretin Tür-
kiye’de fiilen bir taban ücret olmaktan çıkmış olmasıdır. Normal 
koşullarda asgari ücret, istihdam piyasasının alt sınırını belirleyen 
istisnai bir ücret düzeyi olmalıdır. Ancak bugün milyonlarca çalışan 
için temel gelir standardı hâline gelmiş durumdadır. Bu durum, üc-
ret dağılımındaki sıkışmayı ve emek gelirlerinin genel seviyesindeki 
aşınmayı da ortaya koymaktadır.

TÜRK-İŞ verileri, yalnızca ekonomik bir tablo sunmamakta; aynı 
zamanda Türkiye’nin sosyal politika karnesini de gözler önüne ser-
mektedir. Açlık sınırının altında kalan ücretler, yoksulluk sınırından 
giderek uzaklaşan gelirler ve yaşam maliyetleri karşısında zayıflayan 
satın alma gücü, meselenin yalnızca ekonomik değil, aynı zamanda 
sosyal adalet ve toplumsal refah sorunu olduğunu göstermektedir. 
Çünkü bir ülkede çalışanların ve emeklilerin önemli bir bölümü 
geçim kaygısıyla yaşamını sürdürüyorsa, tartışılması gereken yal-
nızca ücretlerin seviyesi değil, gelir dağılımının adaleti ve ekonomik 
büyümenin kimler için refah ürettiğidir.

SONUÇ:
Yüzdesel Zam Çarkından İnsanca Yaşam Standardına
Ekonomik göstergeler iyileşebilir, büyüme rakamları yükselebilir 

ve maaşlara yeni zamlar yapılabilir. Ancak çalışanların sofrası küçü-
lüyor, emeklilerin yaşam standardı geriliyor ve milyonlarca insan ay 
sonunu getirmekte zorlanıyorsa, ortada çözülmesi gereken temel bir 
bölüşüm sorunu var demektir.

Dört kişilik bir ailenin açlık sınırının 35.759 TL’ye, yoksulluk 
sınırının ise 116.478 TL’ye ulaştığı bir ortamda; 28.075 TL seviye-
sindeki asgari ücretin ve 23.552 TL düzeyindeki en düşük emekli 
aylığının insanca bir yaşamı güvence altına alabildiğini söylemek 
mümkün değildir. Bu tablo, milyonlarca insanın tam zamanlı çalış-
masına veya uzun yıllar emek vermesine rağmen temel ihtiyaçlarını 
karşılamakta zorlandığını göstermektedir.

Bu nedenle Türkiye’nin ihtiyaç duyduğu şey, dönemsel ve sınırlı 
ücret güncellemelerinden çok daha kapsamlı bir gelir politikası 
dönüşümüdür. Ücret belirleme süreçleri; gerçek yaşam maliyetlerini, 
açlık ve yoksulluk sınırlarını, dar gelirli kesimlerin maruz kaldığı gıda 
enflasyonunu ve ekonomik büyümeden alınacak adil refah payını 
esas alan yeni bir anlayışla yeniden kurgulanmalıdır.

Sayfa Tasarım: F. Metin MARACI

NOT: Tekirdağ Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreteri 
Doç. Dr. Ergül Halisçelik’in konuya ilişkin analizler 

yaptığı ve sorunun nasıl çözülebileceğine dair önerileri 
de sıraladığı açıklamalarının tamamını,

Adana’nın en çok okunan internet haber sitesi
www.5ocakgazetesi.com’da okuyabilirsiniz.   

Doç. Dr. Ergül Halisçelik

Büyüme rakamları yükseliyor, 
geçim mücadelesi derinleşiyor

Hazine ve Maliye Bakanlığı eski bürokratlarından, bir dönem Adana Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreteri olarak görev yapan ve halen Tekirdağ Büyükşehir Bele-
diyesi Genel Sekreteri olarak görevini sürdüren Doç. Dr. Ergül Halisçelik, “Bir ülkede ekonomik başarının gerçek ölçüsü, açıklanan büyüme oranları ya da makroe-

konomik göstergeler değil; vatandaşlarının emeğiyle ne ölçüde insanca yaşayabildiğidir.” dedi
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Bir ilçenin gerçek zenginliği, sahip 
olduğu binaların yüksekliğiyle değil; 
çocuklarının bilgiye ne kadar kolay 
ulaşabildiğiyle ölçülür.

Bugün Sarıçam’da konuşulan bir 
konu var. Kesinleşmiş bir karar olma-
sa da Gültepe Mahallesi’nde yıllardır 

hizmet veren Sarıçam İlçe Halk Kü-
tüphanesi’nin taşınabileceği yönün-
deki duyumlar, öğrencileri, velileri ve 
kitapseverleri tedirgin ediyor.

Belki bazıları için bu, sadece bir bi-
nanın yer değiştirmesi gibi görülebilir. 
Oysa mesele bundan çok daha büyük.

Burası Sarıçam’ın tek ilçe halk 
kütüphanesi.

Her gün yüzlerce öğrenci bu kapı-
dan içeri giriyor. Kimi ders çalışıyor, 
kimi sınavlara hazırlanıyor, kimi de ilk 
kez bir kitabın sayfalarını burada çevi-
riyor. Sadece ilçe merkezinden değil, 
Sarıçam’ın kırsal mahallelerinden 
gelen öğrenciler de bu kütüphaneden 
faydalanıyor. Kitap ödünç alıyor, ses-

siz bir ortamda hayallerini büyütüyor.
Üstelik hemen yanı başında Ömer 

Kanaat Bilen İlköğretim Okulu 
bulunuyor. Ders çıkışında öğrenciler 
birkaç dakikalık yürüyüşle kütüp-
haneye ulaşabiliyor. Belki de kitap 
sevgisi tam da bu yakınlık sayesinde 
filizleniyor.

Kütüphane taşınırsa ne olacak?
Elbette “Merkezde büyük bir kütüp-

hane var.” denilebilir. Ama mesele sa-
dece bir binanın varlığı değil. Mesele 
ulaşılabilirlik.

Her ailenin çocuğunu şehir mer-
kezine götürecek imkânı olmayabilir. 
Her öğrenci yol parası bulamayabilir. 
Her veli zaman ayıramayabilir. Uzakta 

bulunan bir kütüphane, birçok çocuk 
için zamanla gidilemeyen bir yer 
hâline gelir.

Oysa mahalledeki kütüphane; okul-
dan sonra uğranılan, ödev yapılan, 
kitap okunan, sessizce hayal kurulan 
güvenli bir yaşam alanıdır.

Bugün çocukları kitaplardan uzak-
laştıran onlarca etken varken, kitapla-
ra ulaşmayı zorlaştıracak her adımın 
yeniden düşünülmesi gerekir.

Sarıçam hızla büyüyen bir ilçe. 
Nüfusu artıyor, yeni mahalleler kuru-
luyor, yeni okullar açılıyor. Böyle bir 
ilçede yapılması gereken mevcut kü-
tüphaneyi taşımak değil, tam aksine 
yeni kütüphaneler kazandırmaktır.

Çünkü bilgi merkezileştikçe değil, 
vatandaşın ayağına götürüldükçe 
değer kazanır.

Henüz ortada kesinleşmiş bir karar 
bulunmuyor. Dileğimiz de bu duyum-
ların gerçeğe dönüşmemesi. Çünkü 
bazen bir kütüphanenin yerinde kal-
ması, yüzlerce çocuğun hayallerinin 
de yerinde kalması demektir.

Altını önemle çizmek gerekir ki 
bir kütüphane yalnızca kitapların 
bulunduğu bir bina değildir. O bina; 
umutların, eğitimin, fırsat eşitliğinin 
ve geleceğin evidir.

Sarıçam’ın bu kütüphanesini koru-
mak ise hepimizin ortak sorumlulu-
ğudur.

HABİBE
ALACA

Bir Kütüphane 
Taşınırsa, 

Sadece Kitaplar 
mı Gider?

CHP Adana Milletvekili ve KİT 
Komisyonu Üyesi Orhan Sümer, 
üniversite öğrencilerinin yaşadığı 
barınma krizini TBMM gündemi-
ne taşıdı. Kredi ve Yurtlar Kurumu 
(KYK) yurtlarında kalan binlerce 
genç ve ailenin mağdur edildiğini 
belirten Sümer, KYK yönetiminin 
katı ve esnemeyen kurallarını sert 
bir dille eleştirdi. Her üniversitenin 
kendine özgü bir eğitim takvimi ol-
duğunu hatırlatan Sümer; bütünle-
me sınavları, yaz okulları ve zorunlu 
staj programlarının tamamen yok 
sayıldığını ifade etti. 

Plansızlığın faturasının öğrenci-
lere kesildiğini vurgulayan Orhan 
Sümer, konuşmasında şu ifadelere 
yer verdi: 

“KYK yurtlarında kalan, ‘gelece-
ğimiz’ dediğimiz binlerce öğrenci-
miz ve ekonomik yük altında ezilen 
aileleri şu an büyük bir mağduriyet 
yaşamaktadır. Üniversitelerin aka-
demik takvimlerindeki farklılıklar 
maalesef yönetimce göz ardı edili-
yor. Sabit ve esnemeyen resmî tarih-
ler bahane edilerek sınavı veya stajı 
bitmemiş binlerce gencimiz, apar 
topar yurtlarından çıkarılıp âdeta 
sokağa atılıyor.

“ÖĞRENCİYE KAPANAN KAPILAR 
TURİZME AÇILIYOR”

Öğrencilerin eşyalarıyla birlikte 
ortada bırakılmasının kabul edi-
lemez olduğunu belirten Sümer, 
öğrencilerin apar topar tahliye 
edilmesine tepkisini şöyle sürdür-
dü: “Gençlerimizin eşyaları ortada 
kalırken, bu yurtlar hemen ardından 
‘81 İlde Gençlere Ücretsiz Yaz Tatili 
Fırsatı’ reklamlarıyla turizme açıl-
mak isteniyor. Yurtların asli amacı, 
bu ülkenin eğitim gören öz evlatla-
rına, öğrencilerine destek olmaktır. 
Önlem almayıp kendi öğrencisini 
kapı dışarı etmek, ardından dışarı-
dan gelenlere tatil konseptiyle kapı 
açmak büyük bir adaletsizliktir.” 
“ESNEK TAKVİM UYGULAMASINI 

ACİLEN DEVREYE SOKUN”
Orhan Sümer, mağduriyetlerin 

giderilmesi için esnek yönetim anla-
yışına geçilmesi gerektiğini belirte-
rek iktidara ve yetkililere şu çağrıda 
bulundu: “KYK yurtlarının nöbetçi 
ve esnek takvim uygulamalarını aci-
len öğrencilerimizin lehine düzen-
leyin. Eğitimleri, sınavları ve stajları 
devam eden gençlerimizin yurtla-
rında güvenle kalmasını sağlayın. 
Kendi öğrencimizi kapı dışarı eden 

bu adaletsizliğe derhal son verin!” (5 
OCAK/TBMM/BÜLTEN)

CHP’li Sümer’den KYK 
yurtları için acil çağrı   

TEŞEKKÜR

Süleyman CANBOLAT

Hastane sürecimizde bizden ilgisini esirgemeyen 
Çukurova Devlet Hastanesi 

Başhekimi

Uzman. Dr.
Akif KÜÇÜKCAN’a..

Eşimin ameliyatını başarıyla gerçekleştiren

Uzman. Dr.
Münire Büşra MANGTAY’a,

Genel Cerrahi Servisi hemşirelerine ve çalışanlarına 
sonsuz teşekkürler ederim.

Başkan Eserce: Yeni 
döneme başladık 

Seyhan Rotary Kulübü 
başkanı İbrahim Eserce, yeni 
dönemin ilk toplantısını yaptık-
larını ifade ederek “Kalıcı Etki 
Yarat sloganıyla başladığımız bu 
dönemde, dönem projelerimizi 
değerlendirdik” dedi.  Seyhan 
Rotary Kulübü başkanı İbrahim 
Eserce,  “Seyhan Rotary Kulübü-
müzün 2026–2027 dönemindeki 
ilk toplantısını gerçekleştirdik. 
Toplantımızda Geçmiş Dö-
nem Başkanımız Ömer Gökçe, 
kulübümüzün hayata geçirdiği 
projeler ile önümüzdeki dönem-
de gerçekleştirmeyi hedeflediği-
miz çalışmalar hakkında değerli 
paylaşımlarda bulundu” dedi.

Başkan İbrahim Eserce, 
“Kalıcı Etki Yarat sloganıyla baş-
ladığımız bu dönemde, dönem 
projelerimizi değerlendirdik; 
2027 yılında ev sahipliği yapa-
cağımız Asamble toplantısına 
ilişkin hazırlıklar hakkında da 
bilgi aldık. Geçmiş dönemlerde 
kulübümüze sundukları kıymetli 
katkılar için dostlarımız Sefa 
Özler’e, Soner Şen adına Haluk 
Şen’e ve Özgür Sayılır’a plaket-
lerini takdim ettik. Birlikte daha 
güçlü, daha etkili ve daha kalıcı 
çalışmalar üretmek için heyecan-
la yola devam ediyoruz” ifadele-
rini kullandı. (5 OCAK/ SEYHAN 
ROTARY/BÜLTEN)
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Adana'nın tanınmış genç 
iş insanlarından Alper 
Ünal, gönlünü kaptırdığı 
Niğde Ömer Halisdemir 
Üniversitesi Öğretim 
Görevlisi Ebru Şenses 
ile Sheraton Grand 
Adana Hotel’de dü-
zenlenen görkemli bir 
düğün töreniyle dün-
ya evine girdi. Siyaset, 
iş ve cemiyet hayatının 
önde gelen isimlerini 
bir araya getiren düğün, 
adeta şıklık yarışına sahne 
oldu.

SEÇKİN DAVETLİ 
TOPLULUĞU, ÇİFTİ YALNIZ 

BIRAKMADI
Ünal ve Şenses aileleri, konukları 

kapıda karşılayarak masalarına kadar eşlik 
etti ve örnek bir ev sahipliği sergiledi. Genç 
çiftin bu mutlu gününe; Adana Büyükşehir Bele-
diye Başkan Vekili Güngör Geçer, Yüreğir Belediye 
Başkan Vekili Cafer Boyraz, Pozan-
tı Belediye Başkanı Ali Avan, CHP 
Adana Milletvekilleri Orhan Sümer ve 
Ayhan Barut, CHP Adana İl Başkanı 
Orhan Bayram, CHP Pozantı İlçe Baş-
kanı Şenol Eroğlu, Mersin Vali Yar-
dımcısı İrfan Demiröz, Niğde Ömer 
Halisdemir Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Hasan Uslu, AFAD Satın Alma ve 
Mali Kaynak Yönetimi Dairesi Başka-
nı Doğukan Mızrak ile tanınmış iş in-
sanları Hüseyin Çalışkan, Cem Çelik, 
Lütfü Demirsoy ve Avukat Arabulucu 
Hamza Demir’in yanı sıra çok sayıda 
üst düzey bürokrat katıldı.

İş dünyasının sevilen ismi Alper 
Ünal ile akademisyen Ebru Şenses 

(Ünal) çiftinin heyecan ve 
mutlulukları ise gözlerin-

den okunuyordu.
NİKÂHI, BAŞKAN 

VEKİLİ GEÇER 
KIYDI; PROTOKOL 

ŞAHİT OLDU
Sheraton Grand 

Adana Hotel’de 
gerçekleşen muhte-
şem düğün töreninde 

genç çiftin nikâhını 
Adana Büyükşehir 

Belediye Başkan Ve-
kili Güngör Geçer kıydı. 

Çiftin nikâh şahitliklerini ise 
Yüreğir Belediye Başkan Vekili 

Cafer Boyraz, Pozantı Belediye 
Başkanı Ali Avan, CHP Adana Millet-

vekilleri Orhan Sümer ve Ayhan Barut, 
CHP Adana İl Başkanı Orhan Bayram, CHP 

Pozantı İlçe Başkanı Şenol Eroğlu, Mersin Vali 
Yardımcısı İrfan Demiröz, Niğde Ömer Halis-

demir Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Hasan Uslu 

ile tanınmış iş 
insanları Hüse-
yin Çalışkan, Cem Çelik, 
Lütfü Demirsoy ve Avukat 
Arabulucu Hamza Demir genç çiftin mutluluğuna resmen 
şahitlik etti.

GÜNGÖR GEÇER: ÇİFTİMİZE BİR ÖMÜR BOYU 
MUTLULUKLAR DİLİYORUM

Nikâh akdinin ardından evlilik cüzdanını geline takdim 
eden Büyükşehir Belediye Başkan Vekili Güngör Geçer, yap-
tığı konuşmada duygusal ifadelere yer verdi. Geçer,  "Ünal 
ve Şenses aileleri benim yakından tanıdığım, çok sevdiğim 
ve saygı duyduğum ailelerdir. Alper ve Ebru da benim birer 
evladım gibidir. Genç çiftimize, iyi günde ve kötü günde 
birbirlerine destek olarak bir ömür boyu mutlu, huzurlu bir 
yaşam sürmelerini diliyorum" diyerek tebriklerini iletti.

GÖNÜLLERİNCE EĞLENDİLER
Bir ömür boyu mutluluğa "Evet" diyen Alper Ünal ve 

Ebru Şenses (Ünal) çifti, gece boyunca konuklarıyla yakın-
dan ilgilendi. Her iki ailenin de sevenlerinin yoğun katılım 
gösterdiği görkemli düğünde, gecenin ilerleyen saatlerine 
doğru coşku ve eğlence doruğa ulaştı. Davetliler, pisti bir an 
olsun boş bırakmayarak genç çiftin mutluluğunu paylaştı. 
(5 OCAK/BÜLTEN)

Adana’da yılın düğünü

Ebru ve Alper çiftiEbru ve Alper çifti
dünya evine girdidünya evine girdi
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Adana’da gençlik ve spor alanında 
devam eden yatırımlar ile gelecekte 
hayata geçirilmesi planlanan projeler, 
Valilikte gerçekleştirilen önemli bir 
toplantıda ele alındı.

Adana Valisi Mustafa Yavuz, Genç-
lik ve Spor Bakan Yardımcısı Dr. Enes 
Eminoğlu ile Adana Gençlik ve Spor İl 
Müdürü Mustafa Loğoğlu’nu ma-
kamında kabul etti. Gerçekleştirilen 
görüşmede, kentte gençlere yönelik 
eğitim, spor, kültür ve sosyal gelişim 
alanlarında yürütülen çalışmalar kap-
samlı şekilde değerlendirildi.

Toplantıda, Adana genelinde 
devam eden gençlik ve spor yatırımla-
rının son durumu masaya yatırılırken, 
önümüzdeki dönemde hayata geçi-

rilmesi planlanan projeler hakkında 
da görüş alışverişinde bulunuldu. 
Özellikle gençlerin modern spor te-
sislerine erişiminin artırılması, sosyal 
ve kültürel faaliyetlere daha fazla 
katılım sağlaması ve spor altyapısının 
güçlendirilmesine yönelik çalışmalar 
ön plana çıktı.

Kentte gençlik ve spor hizmetle-
rinin daha da geliştirilmesine katkı 
sağlaması beklenen toplantının 
ardından Vali Mustafa Yavuz, Gençlik 
ve Spor Bakan Yardımcısı Dr. Enes 
Eminoğlu’na ziyaretlerinden dolayı 
teşekkür ederek, Adana’da gençlere 
yönelik yatırımların artarak sürmesi-
nin önemine dikkat çekti. (5 OCAK/
Ergun KARA)

Adana’da gençlik ve spor yatırımları değerlendirildi

Dr. Enes
Eminoğlu

Vali
Mustafa
Yavuz

Adana Amatör Spor Kulüpleri Federasyonu 
(ASKF) ile Mersin ASKF, amatör sporun gelişi-
mine katkı sunacak ortak çalışmalarla bölgesel 
dayanışmayı güçlendirmeye devam ediyor. İki 
federasyonun ortak hareket etmesi, spor cami-
asında memnuniyetle karşılandı.

Adana ASKF Başkanı Dr. Ahmet Bozan ile 
Mersin ASKF Başkanı Mithat Ertaş’ın öncülü-
ğünde yürütülen iş birliği kapsamında, iki ilin 
federasyon yönetimleri amatör sporun geleceği 
için ortak projeler ve koordineli çalışmalar 
üzerinde duruyor.

Yapılan değerlendirmelerde, gençlerin spora 
yönlendirilmesi, amatör spor kulüplerinin daha 
güçlü bir yapıya kavuşması ve bölgesel iş birli-
ğinin artırılması hedeflerinin ön planda olduğu 
belirtildi. Adana ve Mersin ASKF’nin oluştur-
duğu ortak vizyonun, her iki kentte de sporun 
gelişimine önemli katkılar sunması bekleniyor.

İki federasyonun, bilgi ve deneyim paylaşı-
mını artırarak ortak projeleri hayata geçirmeyi 
amaçladığı ifade edilirken, sporun birleştirici 
gücüyle hareket eden bu iş birliğinin bölgedeki 
amatör spor kulüplerine yeni fırsatlar oluştura-
cağı kaydedildi. (5 OCAK/Sefa SAYGIDEĞER)

Adana ve Mersin 
ASKF’den amatör spor 
için örnek dayanışma

Adana Tenis, Dağ ve Su Sporları Kulübü (AT-
DSK), yaz dönemi voleybol çalışmalarında sporcu-
ların gelişimini bilimsel yöntemlerle takip etmeyi 
sürdürüyor. Kulüp, yapay zeka destekli analiz 
sistemiyle sporcuların fiziksel durumlarını ayrıntılı 
olarak değerlendirdi.

Yaz dönemi voleybol gelişim antrenmanları 
kapsamında sporcuların postür testleri, Fizyotera-
pist Ayşe Çağlar’ın gözetiminde DeepSport Athletic 
sistemi kullanılarak gerçekleştirildi. Uygulama 
sayesinde sporcuların duruş yapısı, hareket kabili-
yeti ve kas-iskelet sistemi analiz edilerek gelişim 

süreçlerine yönelik önemli veriler elde edildi.
Kulüp yetkilileri, sporcu sağlığını korumanın ve 

performansı artırmanın en önemli öncelikleri ara-
sında yer aldığını belirterek, antrenman program-
larında bilimsel verilerden ve son teknoloji uygula-
malardan yararlanmayı sürdürdüklerini ifade etti.

ATDSK’dan yapılan açıklamada, yapay zeka 
destekli sistemlerin sporcuların bireysel gelişim-
lerinin yakından takip edilmesine katkı sağladığı 
vurgulanırken, uygulamaya verdiği destekten 
dolayı Fizyoterapist Ayşe Çağlar’a teşekkür edildi. 
(5 OCAK/Ergun KARA)

ATDSK, voleybolda teknolojiyle
gelişimi destekliyor

Trendyol 1. Lig ekiplerinden Iğdır FK, yeni 
sezon öncesi kadrosunu genç bir isimle güçlen-
dirdi. Daha önce Adanaspor forması da giyen 
orta saha oyuncusu Devran Şenyurt, Yeşil-Be-
yazlı ekiple 2+1 yıllık sözleşme imzaladı.

Dış transfer çalışmalarını sürdüren Doğu 
Anadolu temsilcisi, son olarak Boluspor'da 
forma giyen 21 yaşındaki orta saha oyuncusunu 
renklerine bağladı. Kulüpten yapılan açıklama-
da, “Kulübümüz, son olarak Boluspor forması 
giyen Devran Şenyurt ile 2+1 yıllık sözleşme 
imzalamıştır. 
Devran Şen-
yurt’a Yeşil-Be-
yazlı formamız 
altında başa-
rılarla dolu bir 
kariyer diliyor, 
camiamıza 
hayırlı olmasını 
temenni ediyo-
ruz.” ifadelerine 
yer verildi.

Geçtiğimiz 
sezon Bo-
luspor’da 30 
resmi maçın 
kadrosunda yer 
alan Devran 
Şenyurt, bunla-
rın 21’inde ilk 11’de sahaya çıktı. Genç futbolcu 
sezonu 1 gol ve 2 asistle tamamlarken, müca-
deleci performansıyla da dikkat çekti. Şenyurt, 
sezon boyunca 7 sarı kart gördü.

Futbol kariyerinde Boluspor’un yanı sıra 
Adanaspor ve İskenderunspor formalarını da 
giyen Devran Şenyurt, şimdi kariyerine Iğdır 
FK’da devam edecek. Yeşil-Beyazlı yönetim, 
genç oyuncunun orta sahaya önemli katkı sağ-
lamasını hedefliyor. (6 OCAK/Murat GEGİN)

Adanaspor’un eski 
oyuncusu Devran, 

Iğdır FK’da 

Yumurtalık Belediyesi öncülüğünde, Adana 
Büyükşehir Belediyesi işbirliğiyle ilçede "Futbol 
Okulu" açıldı. Açılışı yapan Yumurtalık Belediye 
Başkanı Erdinç Altıok, geleceğin futbolcu adayla-
rıyla bir araya geldi. 

Başkan Altıok, projeyle ilgili açıklama yapar-

ken, “Amacımız Yumurtalık’tan milli takımlara, 
profesyonel liglere uzanacak sporcular yetiştir-
mek. Çocuklarımızın spora yönelmesi, sağlıklı 
bireyler olarak yetişmesi ve yeteneklerini keşfet-
meleri adına hayata geçirilen bu değerli projede 
emeği geçen herkese teşekkür ederiz. Spor, 

sadece fiziksel gelişim değil; 
aynı zamanda disiplin, takım 
ruhu ve özgüven kazandırır.” 
dedi.
KALEYE GEÇTİ, AİLELER DE 

DESTEK VERDİ
Açılış maçında futbolcu 

adaylarıyla top oynayan ve ka-
leye de geçen Belediye Başkanı 
Altıok, sporun birleştirici gücü-
ne inandıklarını dile getirirken, 
Yumurtalık’ta bu tür projelerin 
artarak devam edeceğini söz-
lerine ekledi. (5 OCAK/Bülten)

Yumurtalık’ta futbol 
okulu heyecanı başladı
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